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Każdy z nas, choć w różnym stopniu, doświad-
czył, co znaczy brak wody i co znaczy ugasić 
pragnienie. A cóż dopiero powiedzieć o lu-
dziach, którzy w zarówno w przeszłości, jak i 
dziś w wielu regionach świata, umierają z pra-
gnienia, bo brakuje im wody? Pragnienie i wo-
da, która je zaspokaja: dwie rzeczywistości, tak 
dobrze nam znane z życia codziennego, są w 
centrum ewangelicznej rozmowy Jezusa z Sa-
marytanką przy Studni Jakuba niedaleko Sy-
chem. Kobieta z Samarii wiedziała o wrogości 
w relacjach pomiędzy Samarytanami a Żydami. 
Dlatego zdziwiła się, że Jezus, będąc Żydem, 
prosi ją, by dała Mu się napić. Z rozmowy do-
wiadujemy się, że miała pięciu mężów, a ten, z 
którym przebywała aktualnie, nie był jej mę-
żem. Można więc mówić 
o życiu skomplikowa-
nym, pełnym trudnych 
sytuacji i rozstań, choć 
nie znamy jego szczegó-
łów. Ale Samarytanka była też kobietą religijnie 
poszukującą, dostrzegającą różnice między wia-
rą żydowską i samarytańską. Wiedziała, że kie-
dyś przyjdzie Mesjasz, który objawi wszystko, 
co do tej pory pozostawało tajemnicą. W roz-
mowie Jezusa z Samarytanką woda jest jednak 
dla Zbawiciela jedynie obrazem do ukazania 
wartości głębszych, duchowych, nieprzemijają-
cych i ważnych dla wszystkich, żyjących w 
jakimkolwiek czasie i miejscu; Samarytanka 
pozostaje natomiast przy dosłownym znaczeniu 
wody. Rozmowa zatem toczy się na dwóch po-
ziomach. Jezus prośbą: „Daj Mi pić!” rozpoczy-
na niezwykły dialog i ukazuje nam, że Bóg jako 
pierwszy wykazuje inicjatywę w kontakcie z 
człowiekiem. To On wciąż zaprasza do nawią-
zania bliższej relacji nawet osoby już zaawan-
sowane w życiu duchowym. Wobec Boga zaw-
sze pozostajemy słabi i potrzebujący Jego wody 

żywej, to jest ożywiającej łaski Ducha Święte-
go. Samarytanka, choć powoli, jednak odkrywa 
niezwykłość spotkanego Człowieka: nie prosi 
Go o jakieś szczególne dary, choć z pewnością 
nie brakowało jej różnych kłopotów i zmar-
twień. Jej jedyną prośbę stanowią słowa: „Daj 
mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przy-
chodziła tu czerpać”. Chciała się po prostu 
uwolnić od fizycznego trudu związanego z 
czerpaniem i noszeniem wody. Nam się wydaje, 
że ta prośba jest trochę za mała na tak wielką 
okazję, jaka jej się nadarzyła. Być może stwo-
rzyła jakiś świat dla siebie, w którym czuła się, 
mimo trudności, w miarę szczęśliwie i nie od-
czuwała większych pragnień. To może stać się 
również naszym udziałem. Jeżeli nie angażuje-

my się w szukanie wody 
żywej, w szukanie Boga, to 
odruchowo musimy tę pustkę 
czymś wypełnić. Staramy się 
więc wypełnić nasze życie 

przez inne „małe pocieszenia”, jak nadmierna 
aktywność, dążenie do sukcesu, narzucanie się 
innym ze swoją miłością i przyjaźnią, szukanie 
doznań zmysłowych czy nadmierna konsump-
cja. Natchniony autor w refrenie dzisiejszego 
Psalmu zachęca nas: „Kiedy Bóg mówi, nie 
gardź Jego słowem”. Otwórzmy się na ten 
szczególny głos i podejmijmy dialog, który 
pomoże nam dostrzec i zrozumieć, co jest rze-
czywiście ważne na naszej tegorocznej drodze 
wielkopostnej, a co jedynie takim się wydaje. I 
Pamiętajmy, że pragnienie wody żywej, łaski, 
przyjaźni z Jezusem powinno być pragnieniem 
każdego chrześcijanina. Takie osobiste spotka-
nie musi mieć miejsce i w naszym życiu. Bez 
osobistego spotkania Boga Żywego nasze 
chrześcijaństwo będzie tylko pustym zwycza-
jem, martwą tradycją.  
                                       (Ks. Leszek Smoliński) 

 

DANE KONTAKTOWE 
Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth 

oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead 
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

 
 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

III NIEDZIELA  
WIELKIEGO POSTU 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

PLAN MSZY ŚW. I NABOŻEŃSTW - WIELKANOC 2026: 
 

Wielki Czwartek - 02.04 
STEVENAGE 

 

17.00 - Msza św. Wieczerzy 
Pańskiej 

 

Wielki Piątek - 03.04 
LETCHWORTH 

 

17.30 - Droga Krzyżowa 
18.00 - Liturgia Wielkiego 
Piątku  

 

Wielka Sobota - 04.04 
święcenie pokarmów: 

 

9.00 - Stevenage 

10.15 - Letchworth  

            (salka obok kościoła!) 

11.45 - Hemel Hempstead  

13.00 - St Albans 

14.15 - Hatfield 
 

Wielka Sobota - 04.04 
STEVENAGE 

 

17.00 - Liturgia Wigilii Pas-
chalnej (przynosimy świece) 

 

Niedziela  
Zmartwychwstania  
Pańskiego - 05.04 

Msze święte: 
 Letchworth - 13.00 

 Hemel Hempstead - 16.00  

 Hatfield - 18.00  

Poniedziałek  
Wielkanocny - 06.04  

  

Msze święte: 
  

Letchworth - 13.00 

St Albans - 

15.00 

  

SPOWIEDŹ WIELKANOCNA 
Okazja do Wielkanocnej spowiedzi św. będzie podczas dni pokutnych: 23.03 - Letchworth oraz 
24.03 - Hatfield. Oprócz tego okazja do spowiedzi św. jest przed każdą Mszą św. a zwłaszcza w 

piątki podczas adoracji. Nie odkładajmy spowiedzi na ostatni mement. Proszę. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

07.03.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Sylwii  

Zielińskiej z okazji urodzin (brat z rodziną) 

08.03.2026 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

+ Tadeusz i Halina Cynkier w rocznicę śmierci
(córka z rodziną) 

St Albans 16.00 W pewnej intencji 

Hatfield 18.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji  Tomasza  

i Martyny z okazji urodzin 

10.03.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

11.03.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

13.03.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

14.03.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 NIE MA MSZY ŚW. 

15.03.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

W intencji Parafii i Parafian 

NIE MA MSZY ŚW, O GODZ. 16,00 

Hatfield 18.00 W intencji Parafii i Parafian 

17.03.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

18.03.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

20.03.2026 
Piątek 

Stevenage 
18.30 

 
Droga Krzyżowa 
Nie ma intencji 

21.03.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
+ Mirosław Zakrzewski w 2 miesiące po śmierci 
oraz Danuta Zakrzewska w miesiąc po śmierci 

(Przemek i Sylwia z rodzinami) 

22.03.2026 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

+ Józef, Andrzej, Wojciech, Stefania Purzyńscy 
(Maria Mechelewska) 

St Albans 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 Nie ma intencji 

23.03.2026 Letchworth 
18.30 
19.00 

Nabożeństwo Pokutne 
Spowiedź św. (dodatkowi księża) 

24.03.2026 Hatfield 
18.30 
19.00 

Nabożeństwo Pokutne 
Spowiedź św. (dodatkowi księża) 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  08.03 - św. Jana 
Bożego, zakonnika oraz DZIEŃ KOBIIET, 09.03 - św. Franciszki Rzymianki, zakonnicy, 19.03 - 

św. Józefa, Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny, uroczystość. 
 

2. W każdy piątek w Stevenage wystawienie Najświętszego Sakramentu, możliwość osobi-

stej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie oraz okazja do spowiedzi od godz. 
17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Najświętszego Sakramentu w Stevenage 

od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

3. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 
Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 

Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 
kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii.  

 

4. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 

parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 
w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

5. W niedzielę, 08.03 będzie dodatkowa kolekta na wsparcie realizacji Dni Młodych i inicja-
tyw ewangelizacyjnych w Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Wali. 
 

6. Spotkania dla dzieci, które przystąpią do I Komunii św. w 2026 roku odbywają  się  w 

niedziele w Hatfield o godz. 19.00 oraz w środy w Stevenage o godz. 19.00.  
 

7. Drogi Krzyżowe w Wielkim Poście: Stevenage - piątki, o godz. 18.30 a po nabożeństwie 

Msza św. oraz Letchworth - wtorki o godz.  18.30 a po nabożeństwie Msza św. Gorzkie Żale 
śpiewamy w soboty i niedziele Wielkiego Postu przed każdą Mszą św.  

 

8. W każdą niedzielę Wielkiego Postu i w każdym ośrodku będzie można złożyć ofiarę jako 

jałmużnę Wielkopostną, która będzie przeznaczona na pomoc osobom w potrzebie.  
 

9. Od 10 marca do 18 marca 2026 roku nie będzie Mszy św. i nabożeństw. W niedzielę 15 

marca Msze św. w Letchworth i Hatfield jak zwykle. Nie będzie Mszy św. w Hemel Hempstead o 
godzinie 16.00 jak również niedzielnej Mszy św. 14.03 w sobotę o godz.17.00 w Stevenage. 
 

10. W tym roku ze względów logistycznych nie będzie corocznych, tradycyjnych rekolekcji 

Wielkopostnych. Natomiast bądą miały miejsce dwa dni pokutne połączone z możliwością prze-
życia sakramentu pokuty i pojednania, czyli spowiedzi św. Będą dodatkowi księża. Nabożeństwa 

poprowadzi ks. Tomasz Maziarz, proboszcz parafii w Bedford. Plan:  
 

Poniedziałek, 23.03 - Letchworth oraz Wtorek, 24.03 - Hatfield 

18.30 - Nabożeństwo pokutne 
19.00 - Spowiedź 

W trakcie spowiedzi będziemy modlić się śpiewając Gorzkie Żale 
 

 

11.  W niedzielę 29 marca przypada 5 niedziela miesiąca. W związku z tym nie będzie Mszy 
św. O godzinie 16.00. Dotyczy St Albans i Hemel Hempstead. 
 

12. Możliwość uzyskiwania odpustów w okresie W. Postu: zachęcamy do praktyk, które je 

umożliwiają (np. udział w rekolekcjach, Drodze Krzyżowej, Gorzkich Żalach lub półgodzinne 
czytanie opisu Męki Pańskiej). Warunkami zwykłymi są: (1) brak przywiązania do grzechu 

(nawet powszedniego); (2) stan łaski uświęcającej lub spowiedź sakramentalna; (3) przyjęcie 
Komunii św.; (4) odmówienie modlitwy (np. "Ojcze nasz" i "Zdrowaś Mario") w intencjach Ojca 

Św. – uwaga, nie chodzi tu o modlitwę w intencji samego papieża, a raczej o polecenie tych 
spraw, za które papież modli się każdego dnia; (5) wykonanie czynności związanej z odpustem.  


